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LA MÉTHODOLOGIE

Etude réalisée par l’Ifop pour

ÉCHANTILLON MÉTHODOLOGIE MODE DE RECUEIL

L’enquête a été menée auprès d’un échantillon

de 5 026 femmes, composé d’un échantillon

représentatif de la population féminine âgée de

18 ans et plus de chacun des pays suivants :

Italie : 1 000 personnes

Espagne : 1 021 personnes

France : 1 004 personnes

Allemagne : 1 001 personnes

Royaume-Uni : 1 000 personnes

La représentativité de l’échantillon a été assurée par la

méthode des quotas (âge, profession de la personne

interrogée, état matrimonial légal) après stratification

par région.

Les données assurant la représentativité des résultats

sont issues des données fournies par The European

Union Labour Force Survey (EU LFS 2011).

Les interviews ont été réalisées par

questionnaire auto-administré en ligne

du 11 au 15 avril 2019.

IMPORTANT : Si vous citez cette étude, merci de vous conformer à la loi du 25 avril 2016 qui impose de citer le nom de l’institut de sondage, le nom et la qualité du 
commanditaire, le nombre des personnes interrogées ainsi que les dates auxquelles il a été procédé aux interrogations. L’Ifop rappelle que « le fait de publier ou laisser 
publier, diffuser ou laisser diffuser un sondage en violation de la présente loi et des textes réglementaires applicables » est désormais puni d’une amende de 75 000 €.

POUR CITER CETTE ETUDE , IL FAUT UTILISER A MINIMA LA FORMULATION SUIVANTE :

« Étude Ifop pour la Fondation Jean Jaurès et la FEPS réalisée par questionnaire auto-administré en ligne du 11 au 15 avril 2019 auprès d’un 
échantillon de 5 026 femmes, représentatif de la population féminine âgée de 18 ans et plus résidant en Italie, en Espagne, en France, en 

Allemagne et au Royaume-Uni. »

Les données présentées dans ce document
reposent sur les réponses des femmes ayant déjà
travaillé au cours de leur vie (hors jobs d’été ou
activités occasionnelles).

http://www.commission-des-sondages.fr/pdf/Loi77.pdf
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L’EXPOSITION AU SEXISME ET AU 

HARCÈLEMENT SEXUEL AU 

TRAVAIL
A
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Combien de femmes ont déjà 

été victimes d’une forme de 

sexisme ou de harcèlement 

sexuel au travail au cours             

de leur vie ?

A.1
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QUESTION : Au cours de votre vie professionnelle, vous est-il arrivé sur votre lieu de travail... ?

26
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10

5

14

5

5

5

3

20

20

13

7

19

13

12

11
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46

37

23
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33

18
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16

9

De faire l’objet de sifflements, de gestes ou de commentaires
grossiers, ou encore de regards concupiscents 

(ex : clins d’œil, regards libidineux…) 

De faire l’objet de remarques gênantes 
sur votre tenue ou votre physique  

De devoir subir des propos obscènes 
ou des écrits à connotation sexuelle  

De devoir voir ou recevoir des textes, photos ou vidéos à caractère 
sexuel malgré vos marques de désintérêt pour ce type de contenu  

De vous voir imposer des contacts physiques légers comme par exemple 
un effleurement des mains, des cheveux, du visage ou des jambes  

De vous voir imposer des contacts sur une zone génitale ou érogène 
comme par exemple une main sur les fesses, une étreinte forcée ou un 

baiser volé  

De faire l’objet d’invitations dans des lieux ou à des horaires vous 
mettant potentiellement dans des situations compromettantes 

(ex : RDV professionnel dans un hôtel, à un diner au restaurant…)  

De vous voir offrir des cadeaux gênants (parfums, fleurs, bijoux, sous-
vêtements…) malgré votre absence de consentement  

De faire l’objet de pression afin d’obtenir de votre part un acte de nature 
sexuelle (par exemple un rapport sexuel en échange d’une embauche 

ou d’une promotion)  

TOTAL 
« En a été victime au 

moins une fois »
 Oui, de façon 

répétée
 Oui, mais à une 

seule reprise 

LA CONFRONTATION À DES VIOLENCES SEXISTES ET SEXUELLES AU TRAVAIL
- L’exposition personnelle à différentes situations sur son lieu de travail -

Harcèlement verbal ou visuel

Harcèlement physique

Harcèlement psychologique à visées sexuelles

Base : Européennes âgées de 18 ans et plus ayant déjà travaillé au cours de leur vie

AU COURS DE LA VIE
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51   

38   

35   

21   

29   

18   

23   

20   

12   

39   

37   

24   

11   

32   

18   

18   

20   

9   

40   

33   

18   

8   

28   

14   

13   

12   

8   

45   

39   

26   

10   

31   

19   

15   

14   

7   

56   

39   

15   

13   

42   

21   

18   

14   

8   

De faire l’objet de sifflements, de gestes ou de 
Commentaires grossiers, ou encore de regards 

concupiscents (ex : clins d’œil, regards libidineux…) 

De faire l’objet de remarques gênantes 
sur votre tenue ou votre physique  

De devoir subir des propos obscènes 
ou des écrits à connotation sexuelle  

De devoir voir ou recevoir des textes, photos ou vidéos à caractère 
sexuel malgré vos marques de désintérêt pour ce type de contenu  

De vous voir imposer des contacts physiques légers comme par exemple 
un effleurement des mains, des cheveux, du visage ou des jambes  

De vous voir imposer des contacts sur une zone génitale ou érogène 
comme par exemple une main sur les fesses, une étreinte forcée ou un 

baiser volé  

De faire l’objet d’invitations dans des lieux ou à des horaires vous 
mettant potentiellement dans des situations compromettantes 

(ex : RDV professionnel dans un hôtel, à un diner au restaurant…)  

De vous voir offrir des cadeaux gênants (parfums, fleurs, bijoux, sous-
vêtements…) malgré votre absence de consentement  

De faire l’objet de pression afin d’obtenir de votre part un acte de nature 
sexuelle (par exemple un rapport sexuel en échange d’une embauche 

ou d’une promotion)  

LA CONFRONTATION À DES VIOLENCES SEXISTES ET SEXUELLES AU TRAVAIL
- L’exposition personnelle à différentes situations sur son lieu de travail -

Harcèlement verbal ou visuel

Harcèlement physique

Harcèlement psychologique à visées sexuelles

Proportion de femmes victimes de cette 

situation au cours de leur vie

AU COURS DE LA VIEAU COURS DE LA VIE
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Au cours de votre vie professionnelle, vous est-il arrivé 
sur votre lieu de travail de faire l’objet... ?

De sifflements, de gestes ou de commentaires
grossiers, ou encore de regards concupiscents 

De remarques gênantes 
sur votre tenue ou votre physique  

De propos obscènes ou des 
écrits à connotation sexuelle  

Voir ou recevoir des textes, 
photos ou vidéos à caractère sexuel

Se voir imposer des contacts physiques légers

Se voir imposer des contacts 
sur une zone génitale ou érogène

Faire l’objet d’invitations (…)
compromettantes 

Se voir offrir des 
cadeaux gênants

De pression afin d’obtenir de 
votre part un acte de nature sexuelle 

 Oui, de 
façon répétée

 Oui, mais à une 
seule reprise 

 Non, 
jamais

LA CONFRONTATION À DES VIOLENCES SEXISTES ET SEXUELLES AU TRAVAIL
- La proportion totale de femmes ayant été confrontées à au moins une situation -

PROPORTION DE FEMMES AYANT ÉTÉ CONFRONTÉES À 

AU MOINS UNE SITUATION 

60
66

56 55 57
68

AU COURS DE LA VIE

Royaume-

Uni

Italie 

Espagne 

Allemagne

France

56

66

55

68

57
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71

70

57

55

63

62

70

52

73

59

60

69

80

75

54

60

57

65

62

Principalement masculin

Majoritairement masculin

Autant masculin que féminin

Majoritairement féminin

EN CONTACT

  En face à face

   Téléphone  exclusiv.

PAS EN CONTACT

Porte une tenue

N'en porte pas

 Hétérosexuelle

 Lesbienne / Bis.

Fem. en ayant eu fréquemment

Fem. en ayant eu rarement

Femmes n'en ayant jamais eu

EN COUPLE

  En couple mariée

  En couple non mariée

CELIBATAIRE

66

62

60

56

60

60

64

59

55

60

62

58

61

61

71

66

59

63

63

62

60

60

 Moins de 30 ans

 30 à 39 ans

 40 à 49 ans

 50 à 59 ans

 60 ans et plus

Haut niveau (2e/3e cycle)

Haut niveau (1er cycle)

Niveau moyen

Faible niveau

ACTIVE

Classes supérieures

Classes moyennes

Classes populaires

INACTIVE

En tant qu'aide familiale

A son compte

En tant que salariée

Plus de 3 000 €

2 000 à 3 000 €

1 500 à 2 000 €

1 000 à 1 500 €

Moins de 1 000 €

Age

Catégorie socioprofessionnelle

Niveau de diplôme

Note de lecture : 71% des femmes ayant travaillé principalement comme aide familiale sont dans cette situation

Pour rappel, la moyenne observée chez l’ensemble des Européennes ayant déjà travaillé se situe à 60%

Niveau de revenus nets / mois

Zoom sur le profil des femmes ayant vécu « au moins une » forme de violences sexistes et sexuelles 
au cours de leur vie professionnelle

Statut principal au cours de sa carrière

Statut marital

Orientation sexuelle

Entourage professionnel

Contact avec le public

Expérience de relations sexuelles 
sans en avoir vraiment envie

AU COURS DE LA VIE

Port obligatoire d’une tenue montrant ses formes
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QUESTION : Au cours de votre vie professionnelle, vous est-il 
arrivé sur votre lieu de travail de faire l’objet... ?

Oui, au moins une 
des situations

30%

Non, aucune 
de ces 

situations
70%

(*) La proportion de Françaises victimes d’harcèlement ou de violences sexuelles au sens juridique du 

terme correspond à la proportion de femmes ayant fait l’objet des situations précédemment testées « de 

façon répétée » à deux exceptions près – avoir faire l’objet de pression afin d’obtenir un acte de nature 

sexuelle et avoir subi des contacts sur une zone génitale ou érogène  – pour lesquelles elle correspond à 

la proportion de femmes en ayant fait l’objet à « une seule reprise ».

De sifflements, de gestes ou de commentaires
grossiers, ou encore de regards concupiscents 

De remarques gênantes 
sur votre tenue ou votre physique  

De propos obscènes ou des 
écrits à connotation sexuelle  

Voir ou recevoir des textes, 
photos ou vidéos à caractère sexuel

Se voir imposer des contacts physiques légers

Se voir imposer des contacts 
sur une zone génitale ou érogène

Faire l’objet d’invitations (…)
compromettantes 

Se voir offrir des 
cadeaux gênants

De pression afin d’obtenir de 
votre part un acte de nature sexuelle 

 AU TOTAL, PRÈS D’UNE FRANCAISE SUR TROIS A DÉJA ÉTÉ 

HARCELÉE OU AGRESSÉE SEXUELLEMENT SUR SON LIEU DE 

TRAVAIL AU SENS JURIDIQUE DU TERME *

 Oui, de 
façon répétée

 Oui, mais à une 
seule reprise 

 Non, 
jamais

LA CONFRONTATION DES FRANCAISES À DES SITUATIONS DE HARCÈLEMENT
- La proportion totale de Françaises ayant été confrontées à au moins une situation -

INDICATEUR OBJECTIF : LA PROPORTION TOTALE DE FRANCAISES 

AYANT ÉTÉ DÉJÀ HARCELÉES AU SENS JURIDIQUE
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Combien de femmes ont été 

victimes récemment d’une forme 

de sexisme ou de harcèlement 

sexuel au travail et quel est leur 

profil?

A.2
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QUESTION : Plus précisément, au cours des douze derniers mois, vous est-il arrivé sur votre lieu de travail… ? Et plus 
précisément, au cours des douze derniers mois, vous est-il arrivé sur votre lieu de travail… ?

15

12

8

6

10

5

6

7

4

31

25

15

6

23

13

11

9

5

46

37

23

12

33

18

17

16

9

De faire l’objet de sifflements, de gestes ou de commentaires
grossiers, ou encore de regards concupiscents 

(ex : clins d’œil, regards libidineux…) 

De faire l’objet de remarques gênantes 
sur votre tenue ou votre physique  

De devoir subir des propos obscènes 
ou des écrits à connotation sexuelle  

De devoir voir ou recevoir des textes, photos ou vidéos à caractère 
sexuel malgré vos marques de désintérêt pour ce type de contenu  

De vous voir imposer des contacts physiques légers comme par exemple 
un effleurement des mains, des cheveux, du visage ou des jambes  

De vous voir imposer des contacts sur une zone génitale ou érogène 
comme par exemple une main sur les fesses, une étreinte forcée ou un 

baiser volé  

De faire l’objet d’invitations dans des lieux ou à des horaires vous 
mettant potentiellement dans des situations compromettantes 

(ex : RDV professionnel dans un hôtel, à un diner au restaurant…)  

De vous voir offrir des cadeaux gênants (parfums, fleurs, bijoux, sous-
vêtements…) malgré votre absence de consentement  

De faire l’objet de pression afin d’obtenir de votre part un acte de nature 
sexuelle (par exemple un rapport sexuel en échange d’une embauche 

ou d’une promotion)  

TOTAL 
« En a été victime au 

moins une fois »
 Oui, des 12 
derniers mois

 Oui, mais pas au cours 
des 12 derniers mois

LA CONFRONTATION RÉCENTE À DES VIOLENCES SEXISTES ET SEXUELLES 
- L’exposition personnelle à différentes situations sur son lieu de travail -

Harcèlement verbal ou visuel

Harcèlement physique

Harcèlement psychologique à visées sexuelles

Base : Européennes âgées de 18 ans et plus ayant déjà travaillé au cours de leur vie

AU COURS DE L’ANNÉE
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22   

16   

14   

10   

10   

7   

10   

10   

7   

13   

13   

8   

6   

11   

6   

7   

8   

4   

12   

10   

6   

4   

6   

3   

5   

5   

3   

13   

10   

7   

4   

8   

5   

5   

5   

3   

17   

12   

5   

6   

12   

6   

5   

6   

4   

De faire l’objet de sifflements, de gestes ou de 
Commentaires grossiers, ou encore de regards 

concupiscents (ex : clins d’œil, regards libidineux…) 

De faire l’objet de remarques gênantes 
sur votre tenue ou votre physique  

De devoir subir des propos obscènes 
ou des écrits à connotation sexuelle  

De devoir voir ou recevoir des textes, photos ou vidéos à caractère 
sexuel malgré vos marques de désintérêt pour ce type de contenu  

De vous voir imposer des contacts physiques légers comme par exemple 
un effleurement des mains, des cheveux, du visage ou des jambes  

De vous voir imposer des contacts sur une zone génitale ou érogène 
comme par exemple une main sur les fesses, une étreinte forcée ou un 

baiser volé  

De faire l’objet d’invitations dans des lieux ou à des horaires vous 
mettant potentiellement dans des situations compromettantes 

(ex : RDV professionnel dans un hôtel, à un diner au restaurant…)  

De vous voir offrir des cadeaux gênants (parfums, fleurs, bijoux, sous-
vêtements…) malgré votre absence de consentement  

De faire l’objet de pression afin d’obtenir de votre part un acte de nature 
sexuelle (par exemple un rapport sexuel en échange d’une embauche 

ou d’une promotion)  

LA CONFRONTATION RÉCENTE À DES VIOLENCES SEXISTES ET SEXUELLES 
- L’exposition personnelle à différentes situations sur son lieu de travail -

Harcèlement verbal ou visuel

Harcèlement physique

Harcèlement psychologique à visées sexuelles

Proportion de femmes victimes de cette situation au 

cours des 12 derniers mois

AU COURS DE LA VIEAU COURS DE L’ANNÉE
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Au cours de votre vie professionnelle, vous est-il arrivé 
sur votre lieu de travail de faire l’objet... ?

De sifflements, de gestes ou de commentaires
grossiers, ou encore de regards concupiscents 

De remarques gênantes 
sur votre tenue ou votre physique  

De propos obscènes ou des 
écrits à connotation sexuelle  

Voir ou recevoir des textes, 
photos ou vidéos à caractère sexuel

Se voir imposer des contacts physiques légers

Se voir imposer des contacts 
sur une zone génitale ou érogène

Faire l’objet d’invitations (…)
compromettantes 

Se voir offrir des 
cadeaux gênants

De pression afin d’obtenir de 
votre part un acte de nature sexuelle 

LA CONFRONTATION RECENTE À DES VIOLENCES SEXISTES ET SEXUELLES AU TRAVAIL
- La proportion totale de femmes ayant été confrontées à au moins une situation -

PROPORTION DE FEMMES AYANT ÉTÉ CONFRONTÉES 

À AU MOINS UNE SITUATION 

AU COURS DES 12 DERNIERS MOIS

21

31

21
18 17

23

AU COURS DE L’ANNÉE

Royaume-

Uni

Italie 

Espagne 

Allemagne

France

21

31

18

23

17

 Non, 
jamais

 Oui, des 12 
derniers mois

 Oui, mais pas au cours 
des 12 derniers mois
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OA5/OA6 : Au cours de votre vie professionnelle, vous est-il arrivé sur votre lieu de travail… ? Plus précisément, au cours des 
douze derniers mois, vous est-il arrivé sur votre lieu de travail… ? 

21%

31%

21% 18% 17%
23%

39%

35%

35%
37% 40%

45%

60%

66%

56% 55% 57%

68%

Moyenne ESPAGNE ITALIE FRANCE ROYAUME-UNI ALLEMAGNE

LA PROPORTION TOTALE DE FEMMES VICTIMES 
D’AU MOINS UNE VIOLENCE SEXISTE ET SEXUELLE AU TRAVAIL 

REPONSES SELON  LE PAYS

PROPORTION TOTALE 
DE FEMMES VICTIMES 

D’AU MOINS UNE 
SITUATION

 Non, 
jamais

De sifflements, de gestes ou de commentaires
grossiers, ou encore de regards concupiscents 

De remarques gênantes 
sur votre tenue ou votre physique  

De propos obscènes ou des 
écrits à connotation sexuelle  

Voir ou recevoir des textes, 
photos ou vidéos à caractère sexuel

Se voir imposer des contacts physiques légers

Se voir imposer des contacts 
sur une zone génitale ou érogène

Faire l’objet d’invitations (…)
compromettantes 

Se voir offrir des 
cadeaux gênants

De pression afin d’obtenir de 
votre part un acte de nature sexuelle 

 Oui, des 12 
derniers mois

 Oui, mais pas au cours 
des 12 derniers mois
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33

29

19

17

24

23

34

14

52

19

21

36

41

30

16

22

19

28

21

Principalement masculin

Majoritairement masculin

Autant masculin que féminin

Majoritairement féminin

EN CONTACT

  En face à face

   Téléphone  exclusiv.

PAS EN CONTACT

Porte une tenue

N'en porte pas

 Hétérosexuelle

 Lesbienne / Bis.

Fem. en ayant eu fréquemment

Fem. en ayant eu rarement

Femmes n'en ayant jamais eu

EN COUPLE

  En couple mariée

  En couple non mariée

CELIBATAIRE

42

28

24

16

11

22

24

20

20

26

26

24

33

16

37

24

20

25

23

22

20

22

 Moins de 30 ans

 30 à 39 ans

 40 à 49 ans

 50 à 59 ans

 60 ans et plus

Haut niveau (2e/3e cycle)

Haut niveau (1er cycle)

Niveau moyen

Faible niveau

ACTIVE

Classes supérieures

Classes moyennes

Classes populaires

INACTIVE

En tant qu'aide familiale

A son compte

En tant que salariée

Plus de 3 000 €

2 000 à 3 000 €

1 500 à 2 000 €

1 000 à 1 500 €

Moins de 1 000 €

29

25

17

17

42

29

17

20

27

26

26

19

18

20

26

40

30

24

24

18

23

 Maigre

 Normale

 En surpoids

 Obèse

Très jolie

Assez jolie

Dans la moyenne

Pas jolie

Ville-centre

Banlieue aisée

Banlieue populaire

Ville isolée

Commune rurale

Catholique

Protestante

Musulmane

Gauche radicale

Gauche modérée

Centre

Droite modérée

Droite radicale

Age

Catégorie socioprofessionnelle

Niveau de diplôme

Note de lecture : 42% des femmes de moins de 30 ans sont dans cette situation

Pour rappel, la moyenne observée chez l’ensemble des Européennes se situe à 21%

Niveau de revenus nets / mois

Zoom sur le profil des femmes ayant vécu « au moins une » forme de violences sexistes et sexuelles 
au cours des douze derniers mois

Statut principal au cours de sa carrière

Proximité politique

Indice de masse corporelle

Religion

Autoévaluation de son physique

Catégorie d’agglomération

Statut marital

Orientation sexuelle

Entourage professionnel

Contact avec le public

Port obligatoire d’une tenue montrant ses formes

Expérience de relations sexuelles 
sans en avoir vraiment envie
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A.3
Où se trouvaient les femmes 

lors le harcèlement sexuel a eu 

lieu ? 
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80%

79%

66%

49%

75%

59%

57%

54%

55%

OAX : Et la dernière fois que chacune de ces situations a 
eu lieu, où cela s’est-il déroulé ?

LE LIEU DES SITUATIONS DE HARCÈLEMENT AU TRAVAIL

56

54

43

28

54

39

40

35

38

24

25

23

21

21

20

17

19

17

7

7

10

10

8

12

12

12

21

4

5

9

20

6

8

10

14

11

22

20

29

32

22

30

33

30

26

De faire l’objet de sifflements, de gestes ou de commentaires
grossiers, ou encore de regards concupiscents 

(ex : clins d’œil, regards libidineux…) 

De faire l’objet de remarques gênantes 
sur votre tenue ou votre physique  

De devoir subir des propos obscènes 
ou des écrits à connotation sexuelle  

De devoir voir ou recevoir des textes, photos ou vidéos à caractère 
sexuel malgré vos marques de désintérêt pour ce type de contenu  

De vous voir imposer des contacts physiques légers comme par 
exemple un effleurement des mains, des cheveux, du visage ou des 

jambes  

De vous voir imposer des contacts sur une zone génitale ou érogène 
comme par exemple une main sur les fesses, une étreinte forcée ou un 

baiser volé  

De faire l’objet d’invitations dans des lieux ou à des horaires vous 
mettant potentiellement dans des situations compromettantes 

(ex : RDV professionnel dans un hôtel, à un diner au restaurant…)  

De vous voir offrir des cadeaux gênants (parfums, fleurs, bijoux, sous-
vêtements…) malgré votre absence de consentement  

De faire l’objet de pression afin d’obtenir de votre part un acte de 
nature sexuelle (par exemple un rapport sexuel en échange d’une embauche 

ou d’une promotion) 

Harcèlement verbal ou visuel

Harcèlement physique

Harcèlement psychologique à visées sexuelles

LIEU DE 
TRAVAIL

(en %)

 Le 
domicile de 
l’agresseur*

 Le lieu habituel où 
s'exerce votre travail 

(bureau, atelier, guichet, commerce...)

 Les  espaces communs 
/collectifs du travail (cantine, 

cafétéria, hall, vestiaire...)

 Votre 
domicile

 Autres 
espaces 
publics

*[le client, l'usager, 
le patient]
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OAX : Et la dernière fois que chacune de ces situations a eu lieu, où cela s’est-il déroulé ?

LA PROPORTION TOTALE DE FEMMES AYANT ÉTÉ VICTIMES DE HARCÈLEMENT SUR LEUR LIEU 
HABITUEL DE TRAVAIL

56

54

43

28

54

39

40

35

38

De faire l’objet de sifflements, de gestes ou de commentaires
grossiers, ou encore de regards concupiscents 

(ex : clins d’œil, regards libidineux…) 

De faire l’objet de remarques gênantes 
sur votre tenue ou votre physique  

De devoir subir des propos obscènes 
ou des écrits à connotation sexuelle  

De devoir voir ou recevoir des textes, photos ou vidéos à caractère 
sexuel malgré vos marques de désintérêt pour ce type de contenu  

De vous voir imposer des contacts physiques légers comme par exemple 
un effleurement des mains, des cheveux, du visage ou des jambes  

De vous voir imposer des contacts sur une zone génitale ou érogène 
comme par exemple une main sur les fesses, une étreinte forcée ou un 

baiser volé  

De faire l’objet d’invitations dans des lieux ou à des horaires vous 
mettant potentiellement dans des situations compromettantes 

(ex : RDV professionnel dans un hôtel, à un diner au restaurant…)  

De vous voir offrir des cadeaux gênants (parfums, fleurs, bijoux, sous-
vêtements…) malgré votre absence de consentement  

De faire l’objet de pression afin d’obtenir de votre part un acte de nature 
sexuelle (par exemple un rapport sexuel en échange d’une embauche 

ou d’une promotion) 

Proportion de femmes victimes de cette 

situations au cours de leur vie

47

43

37

22

43

22

24

31

30

62

53

47

35

57

50

55

47

35

67

60

58

37

58

40

52

46

64

51

50

35

17

51

35

38

28

29

53

59

40

33

55

41

35

22

36

Base : Européennes ayant déjà fait l’objet de chacune des situations
Harcèlement verbal ou visuel

Harcèlement physique

Harcèlement psychologique à visées sexuelles
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L’EXPERIENCE DE RAPPORT 

SEXUEL FORCÉ OU NON 

DESIRÉ AU 

TRAVAIL 

B
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7

14

3

6

9

3

5

3

3

3

2

1

2

2

2

Q : Dans le cadre de votre carrière ou de vos activités professionnelles, avez-vous déjà eu une relation sexuelle avec… ?

Un(e) supérieur(e) hiérarchique

Un(e) collègue ayant à peu près le même 
niveau hiérarchique que le vôtre 

Un(e) subordonné(e), c'est-à-dire un(e) 
collègue ayant un niveau hiérarchique 

inférieur au votre 

Une personne externe à votre entreprise / 
établissement (ex : visiteur, client, 

fournisseur...) 

Une autre personne 

 Oui, et c’est quelque 
chose que vous avez 

toujours souhaité à ce 
moment-là

 Oui, et c’est quelque 
chose que vous n’avez pas 
toujours souhaité mais que 

vous avez pu accepter

Base : Européennes ayant déjà travaillé au cours de leur vie

 Oui, et c’est quelque 
chose que vous avez 

déjà été forcée de faire 
contre votre volonté

REPONSES SELON  LE PAYS

LA RÉALISATION DE RAPPORTS SEXUELS CONTRAINTS
AVEC QUELQU'UN DE SON MILIEU PROFESSIONNEL

PROPORTION DE TOTALE DE FEMMES AYANT DÉJÀ EU 

UN RAPPORT SEXUEL FORCÉ OU NON DÉSIRÉ AVEC LE 

TYPE DE PERSONNES SUIVANTES

5%

6%

5%

5%

5%

7

11

8

8

9

4

5

3

4

5

4

5

3

5

4

6

7

5

4

4

5

4

3

3

4
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LA RÉALISATION DE RAPPORTS SEXUELS CONTRAINTS AVEC QUELQU'UN DE SON MILIEU PROF.

- La proportion totale de femmes ayant « déjà eu un rapport sexuel forcé ou non désiré »

11

15

10 9

12

9

Un(e) supérieur(e) hiérarchique

Un(e) collègue ayant à peu près le même niveau
hiérarchique que le vôtre 

Un(e) subordonné(e), c'est-à-dire un(e) collègue 
ayant un niveau hiérarchique inférieur au votre 

Une personne externe à votre entreprise / 
établissement (ex : visiteur, client, fournisseur...) 

Une autre personne 

Royaume-

Uni

Italie 

Espagne 

Allemagne

France

10

15

9

9

12

PROPORTION DE TOTALE DE FEMMES AYANT DÉJÀ EU 

UN RAPPORT SEXUEL FORCÉ OU NON DÉSIRÉ AVEC 

QUELQU'UN DE LEUR MILIEU PROFESSIONNEL

 Oui, et c’est quelque 
chose que vous n’avez 
pas toujours souhaité 
mais que vous avez pu  

accepter

 Oui, et c’est quelque 
chose que vous avez 

déjà été forcée de faire 
contre votre volonté

Proportion totale de femmes ayant répondu 
AU MOINS UNE FOIS :
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19

14

9

7

12

10

22

8

33

9

10

19

28

18

5

10

9

12

12

Principalement masculin

Majoritairement masculin

Autant masculin que féminin

Majoritairement féminin

EN CONTACT

  En face à face

   Téléphone  exclusiv.

PAS EN CONTACT

Porte une tenue

N'en porte pas

 Hétérosexuelle

 Lesbienne / Bis.

Fem. en ayant eu fréquemment

Fem. en ayant eu rarement

Femmes n'en ayant jamais eu

EN COUPLE

  En couple mariée

  En couple non mariée

CELIBATAIRE

15

13

10

9

9

12

11

8

13

11

14

9

14

10

16

14

10

13

13

12

10

10

 Moins de 30 ans

 30 à 39 ans

 40 à 49 ans

 50 à 59 ans

 60 ans et plus

Haut niveau (2e/3e cycle)

Haut niveau (1er cycle)

Niveau moyen

Faible niveau

ACTIVE

Classes supérieures

Classes moyennes

Classes populaires

INACTIVE

En tant qu'aide familiale

A son compte

En tant que salariée

Plus de 3 000 €

2 000 à 3 000 €

1 500 à 2 000 €

1 000 à 1 500 €

Moins de 1 000 €

Age

Catégorie socioprofessionnelle

Niveau de diplôme

Note de lecture : 15% des femmes de moins de 30 ans sont dans cette situation

Pour rappel, la moyenne observée chez l’ensemble des Européennes se situe à 11%

Niveau de revenus nets / mois

Zoom sur le profil des femmes ayant déjà eu un rapport sexuel « forcé ou non désiré » 
avec quelqu'un de leur milieu professionnel

Statut principal au cours de sa carrière

15

11

8

11

19

14

9

10

14

18

9

8

8

10

10

30

17

11

13

10

11

 Maigre

 Normale

 En surpoids

 Obèse

Très jolie

Assez jolie

Dans la moyenne

Pas jolie

Ville-centre

Banlieue aisée

Banlieue populaire

Ville isolée

Commune rurale

Catholique

Protestante

Musulmane

Gauche radicale

Gauche modérée

Centre

Droite modérée

Droite radicale

Proximité politique

Indice de masse corporelle

Religion

Autoévaluation de son physique

Catégorie d’agglomération

Statut marital

Orientation sexuelle

Entourage professionnel

Contact avec le public

Expérience de relations sexuelles 
sans en avoir vraiment envie

Port obligatoire d’une tenue montrant ses formes
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RESPONSABILITÉ ET RÉACTION 

FACE AUX ACTES DE 

HARCÈLEMENT SEXUEL AU 

TRAVAIL 

C
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Quelle est le responsable du 

dernier acte de harcèlement 

sexuel au travail ?
C.1
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16

21

17

11

24

21

26

18

34

34

35

26

23

34

24

26

21

21

10

11

12

15

9

13

10

14

16

26

22

22

21

18

21

20

28

17

33

29

38

41

28

34

33

33

24

De faire l’objet de sifflements, de gestes ou de commentaires
grossiers, ou encore de regards concupiscents 

(ex : clins d’œil, regards libidineux…) 

De faire l’objet de remarques gênantes 
sur votre tenue ou votre physique  

De devoir subir des propos obscènes 
ou des écrits à connotation sexuelle  

De devoir voir ou recevoir des textes, photos ou vidéos à caractère 
sexuel malgré vos marques de désintérêt pour ce type de contenu  

De vous voir imposer des contacts physiques légers comme par exemple 
un effleurement des mains, des cheveux, du visage ou des jambes  

De vous voir imposer des contacts sur une zone génitale ou érogène 
comme par exemple une main sur les fesses, une étreinte forcée ou un 

baiser volé  

De faire l’objet d’invitations dans des lieux ou à des horaires vous 
mettant potentiellement dans des situations compromettantes 

(ex : RDV professionnel dans un hôtel, à un diner au restaurant…)  

De vous voir offrir des cadeaux gênants (parfums, fleurs, bijoux, sous-
vêtements…) malgré votre absence de consentement  

De faire l’objet de pression afin d’obtenir de votre part un acte de nature 
sexuelle (par exemple un rapport sexuel en échange d’une embauche 

ou d’une promotion)  

L’IDENTIFICATION DU RESPONSABLE DU DERNIER ACTE 
DE HARCÈLEMENT SEXUEL AU TRAVAIL

Harcèlement verbal ou visuel

Harcèlement physique

Harcèlement psychologique à visées sexuelles

Et la dernière fois que chacune de ces situations 
a eu lieu, qui en était à l’origine ?

 Un supérieur(e) 
hiérarchique

 Un(e) collègue 
ayant à peu près 
le même niveau

Base : Européennes ayant déjà fait l’objet 
de chacune des situations

 Un(e) 
subordonné(e)

 Une personne externe 
à votre entreprise  

(ex : visiteur, client, fournisseur...) 

 Une autre 
personne

Total 60%

Total 67%

Total 55%

Total 49%

Total 67%

Total  58%

Total     62%

Total   53%

Total 71%
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16

16

13

11

23

11

21

20

23

26

24

26

18

31

29

31

24

38

18

27

21

17

28

24

30

25

51

16

16

14

6

18

19

26

13

25

11

22

14

6

21

19

23

7

32

Q : Et la dernière fois que chacune de ces situations a eu lieu, qui en était à l’origine ?

LA PROPORTION DE FEMMES VICTIMES D’UNE FORME DE HARCÈLEMENT SEXUEL DE LA PART DE 
« LEUR SUPÉRIEUR(E) HIÉRARCHIQUE »

16

21

17

11

24

21

26

18

34

De faire l’objet de sifflements, de gestes ou de commentaires
grossiers, ou encore de regards concupiscents 

(ex : clins d’œil, regards libidineux…) 

De faire l’objet de remarques gênantes 
sur votre tenue ou votre physique  

De devoir subir des propos obscènes 
ou des écrits à connotation sexuelle  

De devoir voir ou recevoir des textes, photos ou vidéos à caractère 
sexuel malgré vos marques de désintérêt pour ce type de contenu  

De vous voir imposer des contacts physiques légers comme par exemple 
un effleurement des mains, des cheveux, du visage ou des jambes  

De vous voir imposer des contacts sur une zone génitale ou érogène 
comme par exemple une main sur les fesses, une étreinte forcée ou un 

baiser volé  

De faire l’objet d’invitations dans des lieux ou à des horaires vous 
mettant potentiellement dans des situations compromettantes 

(ex : RDV professionnel dans un hôtel, à un diner au restaurant…)  

De vous voir offrir des cadeaux gênants (parfums, fleurs, bijoux, sous-
vêtements…) malgré votre absence de consentement  

De faire l’objet de pression afin d’obtenir de votre part un acte de nature 
sexuelle (par exemple un rapport sexuel en échange d’une embauche 

ou d’une promotion) 

Proportion de femmes victimes d’une forme de 

harcèlement sexuel de la part de leur 

supérieur(e) hiérarchique 
Base : Européennes ayant déjà travaillé au cours de leur vie
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36

33

38

30

37

34

29

46

29

25

47

40

39

35

35

25

34

38

26

42

27

 Maigre

 Normale

 En surpoids

 Obèse

Très jolie

Assez jolie

Dans la moyenne

Pas jolie

Ville-centre

Banlieue aisée

Banlieue populaire

Ville isolée

Commune rurale

Catholique

Protestante

Musulmane

Gauche radicale

Gauche modérée

Centre

Droite modérée

Droite radicale

41

37

33

20

35

38

21

29

24

37

37

19

18

42

42

30

32

28

40

Principalement masculin

Majoritairement masculin

Autant masculin que féminin

Majoritairement féminin

EN CONTACT

  En face à face

   Téléphone  exclusiv.

PAS EN CONTACT

Porte une tenue

N'en porte pas

 Hétérosexuelle

 Lesbienne / Bis.

Fem. en ayant eu fréquemment

Fem. en ayant eu rarement

Femmes n'en ayant jamais eu

EN COUPLE

  En couple mariée

  En couple non mariée

CELIBATAIRE

24

19

26

54

50

31

42

23

37

30

22

32

40

41

14

34

36

32

29

28

45

36

 Moins de 30 ans

 30 à 39 ans

 40 à 49 ans

 50 à 59 ans

 60 ans et plus

Haut niveau (2e/3e cycle)

Haut niveau (1er cycle)

Niveau moyen

Faible niveau

ACTIVE

Classes supérieures

Classes moyennes

Classes populaires

INACTIVE

En tant qu'aide familiale

A son compte

En tant que salariée

Plus de 3 000 €

2 000 à 3 000 €

1 500 à 2 000 €

1 000 à 1 500 €

Moins de 1 000 €

Age

Catégorie socioprofessionnelle

Niveau de diplôme

Note de lecture : 40% des femmes des catégories populaires victimes de cette situation l’ont été de la part d’un supérieur

Pour rappel, la moyenne observée chez l’ensemble des Européennes se situe à 34%

Niveau de revenus nets / mois

Zoom sur le profil des victimes d’un acte de pression afin d’obtenir de leur part un acte de nature 
sexuelle de la part « d’un supérieur hiérarchique »

Statut principal au cours de sa carrière

Proximité politique

Indice de masse corporelle

Religion

Autoévaluation de son physique

Catégorie d’agglomération

Statut marital

Orientation sexuelle

Entourage professionnel

Contact avec le public

Expérience de relations sexuelles 
sans en avoir vraiment envie

Port obligatoire d’une tenue montrant ses formes
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Combien de femmes ont parlé 

à un tiers du dernier acte de 

harcèlement sexuel dont elles 

ont été victimes ?

C.2
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OAX : Et la dernière fois que chacune de ces situations a eu lieu, en avez-vous parlé... ?

LE TYPE DE RÉACTION FACE AUX SITUATIONS DE HARCÈLEMENT AU TRAVAIL

53

57

59

62

53

58

58

67

67

De faire l’objet de sifflements, de gestes ou de commentaires
grossiers, ou encore de regards concupiscents 

(ex : clins d’œil, regards libidineux…) 

De faire l’objet de remarques gênantes 
sur votre tenue ou votre physique  

De devoir subir des propos obscènes 
ou des écrits à connotation sexuelle  

De devoir voir ou recevoir des textes, photos ou vidéos à caractère 
sexuel malgré vos marques de désintérêt pour ce type de contenu  

De vous voir imposer des contacts physiques légers comme par exemple 
un effleurement des mains, des cheveux, du visage ou des jambes  

De vous voir imposer des contacts sur une zone génitale ou érogène 
comme par exemple une main sur les fesses, une étreinte forcée ou un 

baiser volé  

De faire l’objet d’invitations dans des lieux ou à des horaires vous 
mettant potentiellement dans des situations compromettantes 

(ex : RDV professionnel dans un hôtel, à un diner au restaurant…)  

De vous voir offrir des cadeaux gênants (parfums, fleurs, bijoux, sous-
vêtements…) malgré votre absence de consentement  

De faire l’objet de pression afin d’obtenir de votre part un acte de nature 
sexuelle (par exemple un rapport sexuel en échange d’une embauche 

ou d’une promotion) 

Base : Européennes ayant déjà fait l’objet de chacune des situations Proportion de victimes en ayant parlé à

« un supérieur hiérarchique ou un 

représentant syndical »

9

9

10

10

8

13

10

11

16

Proportion totale de victimes qui en 

ont parlé à quelqu’un 
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63

64

66

65

63

68

63

73

80

57

62

55

66

55

63

61

72

66

52

53

66

62

54

54

61

64

61

43

43

46

61

44

48

48

54

57

53

63

69

58

53

59

60

69

69

De faire l’objet de sifflements, de gestes ou de 
Commentaires grossiers, ou encore de regards 

concupiscents (ex : clins d’œil, regards libidineux…) 

De faire l’objet de remarques gênantes 
sur votre tenue ou votre physique  

De devoir subir des propos obscènes 
ou des écrits à connotation sexuelle  

De devoir voir ou recevoir des textes, photos ou vidéos à caractère 
sexuel malgré vos marques de désintérêt pour ce type de contenu  

De vous voir imposer des contacts physiques légers comme par exemple 
un effleurement des mains, des cheveux, du visage ou des jambes  

De vous voir imposer des contacts sur une zone génitale ou érogène 
comme par exemple une main sur les fesses, une étreinte forcée ou un 

baiser volé  

De faire l’objet d’invitations dans des lieux ou à des horaires vous 
mettant potentiellement dans des situations compromettantes 

(ex : RDV professionnel dans un hôtel, à un diner au restaurant…)  

De vous voir offrir des cadeaux gênants (parfums, fleurs, bijoux, sous-
vêtements…) malgré votre absence de consentement  

De faire l’objet de pression afin d’obtenir de votre part un acte de nature 
sexuelle (par exemple un rapport sexuel en échange d’une embauche 

ou d’une promotion)  

Harcèlement verbal ou visuel

Harcèlement physique

Harcèlement psychologique à visées sexuelles

AU COURS DE LA VIE

LE TYPE DE RÉACTION FACE AUX SITUATIONS DE HARCÈLEMENT AU TRAVAIL

9

7

9

5

9

17

8

9

16

10

6

7

13

8

8

8

11

11

7

8

13

13

8

14

14

18

29

9

8

6

11

8

7

11

11

12

9

11

22

13

9

17

11

10

13

Proportion de victimes en ayant parlé à

« un supérieur hiérarchique ou un 

représentant syndical »

Proportion totale de victimes qui en 

ont parlé à quelqu’un 



31

28

17

10

12

32

12

17

7

22

14

27

9

4

17

16

38

29

12

19

19

11

 Maigre

 Normale

 En surpoids

 Obèse

Très jolie

Assez jolie

Dans la moyenne

Pas jolie

Ville-centre

Banlieue aisée

Banlieue populaire

Ville isolée

Commune rurale

Catholique

Protestante

Musulmane

Gauche radicale

Gauche modérée

Centre

Droite modérée

Droite radicale

19

16

18

10

17

16

20

10

28

11

16

26

19

14

17

16

14

20

15

Principalement masculin

Majoritairement masculin

Autant masculin que féminin

Majoritairement féminin

EN CONTACT

  En face à face

   Téléphone  exclusiv.

PAS EN CONTACT

Porte une tenue

N'en porte pas

 Hétérosexuelle

 Lesbienne / Bis.

Fem. en ayant eu fréquemment

Fem. en ayant eu rarement

Femmes n'en ayant jamais eu

EN COUPLE

  En couple mariée

  En couple non mariée

CELIBATAIRE

27

14

16

12

10

23

18

11

10

17

23

17

7

15

17

12

17

15

12

22

16

17

 Moins de 30 ans

 30 à 39 ans

 40 à 49 ans

 50 à 59 ans

 60 ans et plus

Haut niveau (2e/3e cycle)

Haut niveau (1er cycle)

Niveau moyen

Faible niveau

ACTIVE

Classes supérieures

Classes moyennes

Classes populaires

INACTIVE

En tant qu'aide familiale

A son compte

En tant que salariée

Plus de 3 000 €

2 000 à 3 000 €

1 500 à 2 000 €

1 000 à 1 500 €

Moins de 1 000 €

Age

Catégorie socioprofessionnelle

Niveau de diplôme

Note de lecture : 27% des femmes de moins de 30 ans sont dans cette situation

Pour rappel, la moyenne observée chez l’ensemble des Européennes se situe à 16%

Niveau de revenus nets / mois

Zoom sur le profil des victimes ayant parlé « à un supérieur hiérarchique ou un représentant 
syndical » d’un acte de pression afin d’obtenir de leur part un acte de nature sexuelle

Statut principal au cours de sa carrière

Proximité politique

Indice de masse corporelle

Religion

Autoévaluation de son physique

Catégorie d’agglomération

Statut marital

Orientation sexuelle

Entourage professionnel

Contact avec le public

Expérience de relations sexuelles 
sans en avoir vraiment envie

Port obligatoire d’une tenue montrant ses formes


